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EXAMEN EXTRAORDINARIO 2010 - I

ADMISION UNT 2010 - 11

EXAMEN EXTRAORDINARIO
GRUPO EXCELENCIA

| RAZONAMIENTO VERBAL I

COMPRENSION DE TEXTOS

TEXTO
Entusiasta 'y osada debe ser la  juventud.
Sin  entusiasmo no se acometen honrosas empresas.

Un joven escéptico estd muerto en vida para si mismo y para la
sociedad. Un entusiasta, expuesto a equivocarse, es preferible a
un indeciso que no se equivoque nunca. El primero puede
acertar; el segundo jamas.

El entusiasmo era ya, para los platonicos, una exaltada
inspiracion divina que encendia en el animo el deseo de lo
mejor. El entusiasmo es salud moral, embellece el cuerpo mas
que todo ejercicio y prepara una madurez optimista y feliz.

El joven entusiasta corta las amarras de la realidad y hace
converger su mente hacia el ideal.
Sus energias son puestas en tension por la voluntad, aprende a
perseguir la quimera sonada y olvida las tensiones egoistas que
acaban en la cobardia.

01. En el texto se afirma que:
1. lajuventud es osada y entusiasta.

2. un indeciso no acierta jamas.

3. el entusiasta es un timorato.

4. el joven entusiasta olvida sus tensiones egoistas.

5. el entusiasmo es una exaltada inspiracion platénica
Son ciertas:

a)ly4 b)1y2 02y3
d2y4 e)3y5

SUSTENTACION:

La pregunta pide la afirmacion, si tomamos en cuenta esto

veremos lo siguiente:

1. La juventud es osada y entusiasta. Al analizar este
enunciado tenemos que el autor en el primer parrafo
utiliza la expresion “debe ser” no “es” por tanto seria
incorrecta la alternativa.

2. Un indeciso no acierta jamds. Esta premisa es correcta
puesto que en el texto dice que el indeciso jamas
acierta.

3. El entusiasta es timurato. Este enunciado al compararlo
este con el texto tenemos que es incorrecto puesto que

02.

03.

DOMINGO, 21 de Febrero del 2010

se afirma que el joven entusiasta olvida las tensiones
egoistas que acaban en la cobardia en otras palabras no
es timorato..

4. El joven entusiasta olvida sus tensiones egoistas. Este
enunciado es correcto y se encuentra explicito en el
texto.

5. El entusiasmo es una exaltada inspiracion platénica.
Afirmar esto es incorrecto puesto que para los platénicos
el entusiasmo es divino.

CLAVE “D”

Es una idea implicita en el texto:

a) Las honrosas empresas se emprenden con indecisién.

b) el indeciso actia con prudencia y no aporta a la
sociedad.

c) el joven entusiasta hace converger su mente hacia el
ideal.

d) el entusiasta aprende a perseguir la quimera soiada.

e) Todos los platonicos eran entusiastas.

SUSTENTACION:
Al decir es una idea implicita tenemos que el indeciso jamas
acierta porque nunca se arriesga. Por tanto tampoco aporta a
la sociedad.

CLAVE “B”

Del texto se infiere que:

a) para el entusiasta no existe ninguna dificultad porque es
osado.

b) en la sociedad hay jovenes escépticos y jovenes
indecisos que nunca se equivocan.

o) el entusiasmo prepara el éxito seguro y la felicidad sin
problemas.

d) todos los jévenes universitarios son osados y entusiastas.

e) un joven investigador con muchos proyectos para
transformar su realidad es idealista, osado y entusiasta.

SUSTENTACION:

El item pide la idea implicita, por tanto al analizar las

alternativas tenemos:

a) Para el entusiasta no existe ninguna dificultad por que es
osado, esta alternativa es correcta porque el autor del
texto dice sin entusiasmo no se acometen las grandes
empresas de lo que interpreto que para el entusiasta no
hay obstaculos. Y se reafirma cuando dice la juventud
debe ser entusiasta y osada en otras palabras si el joven
es entusiasta es osado por tanto para el no habra
dificultad
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b) En la sociedad hay jovenes escépticos y jovenes
indecisos que nunca se equivocan. Esta alternativa es
ambigua porque la pregunta seria quien no se equivoca
los escépticos o los indecisos.

c) El entusiasmo prepara el éxito seguro y la felicidad sin
problema, primero prepara para el éxito o el éxito luego
en el texto dice preparar para una madurez feliz lo cual
[leva a concluir que no para el ahora (juventud) sino
después (madurez)

d) Todos los jévenes universitarios son osados y
entusiastas. Es falso puesto que en el texto se afirma que
deberian ser no que son.

e) El joven investigador con muchos proyectos para
transformar su realidad es idealistas osados y entusiastas
no puedo tomar este ejemplo porque el texto afirma
deberia no que es o son.

CLAVE “A”

El texto segiin su tematica o contenido es:
a) filoséfico — contemplativo.
b) juridico — politico.
c) socioldgico — epistemologico.
d) ideolégico - religioso.
)

e) literario — oratorio.
SUSTENTACION:
El texto trabaja el entusiasmo lo cual es considerado un
valor sobre el cual se reflexiona por tanto por su contenido
es Filoséfico contemplativo

CLAVE “A”

COMPLETAMIENTO TEXTUAL

Dado el texto incompleto:
medicinales
para combatir.............. VARRENSEN,: | e de origen nervioso.

COMPLETAN AL TEXTO:

a) sdabila — nutrientes — escaras — fracturas.

) espinaca — proteinas — resfrios — osteoporosis.
)

<))

) albahaca — propiedades — vértigos — jaquecas.
lechuga — sustancias — inflamaciones — neuritis.
e) aceituna — cualidades — obesidad — gigantismo.

o0

SUSTENTANCION:
Entre las propiedades medicinales de la albhaca estd que
combate los vértigos y las jaquecas que son de origen
nervioso.

CLAVE “C”

Dado el texto incompleto:

La escritura ..................... estd basada en la combinacion
de seis puntos distribuidos en dos columnas de a tres. Cada
letra o cada ndmero tiene uno o varios de estos puntos en
relieve.

Usando este....................
...................... de los
(. T las letras.

la persona.................
dedos por el papel vy

COMPLETAN AL TEXTO:
a) iconogréfico — codigo — lucida — superficie — registrando.
b) braille — sistema — ciega — yema — leyendo

07.

08.

09.

o) jeroglifica — programa - analfabeta - blandura -
certificando.

d) hebrea - lenguaje — foranea — sensacion — captando.

e) ideolégica - instrumento - inexperta — punta -
identificando.

SUSTENTACION
El sistema Braille tiene en cuenta el tamano y la distribucion
de os seis puntos que forman el signo generador que es fruto
de la experiencia de Braille hecho especialmente para la
persona ciega quien pasa la yema de los dedos para leer, en
este contexto la clave correcta es.

CLAVE “B”

SINONIMIA

El sinénimo lexical de COLAPSO es:

b) torbellino ¢) duda

e) indicio

a) oscilacion
d) paralizacion

SUSTENTACION:

La palabra colapso significa. Desmayo, sincope, vahido,

aletargamiento, patatus. La tnica alternativa que se acerca a

la acepcion de la palabra es la contenida en la clave D.
CLAVE “D”

Dado el texto:

Cesar Vallejo es, ciertamente, un hontanar. Es uno de los
pocos autores peruanos que, asi como José Carlos
Mariategui, tiene tal irradiacién, atraccion y riqueza, para
convocar a mucha gente por su obra literaria.

SON SINONIMOS CONTEXTUALES DE LAS PALABRAS
SUBRAYADAS
a) venero - resplandor — indigencia — citar.

b) surtidor — absorcion — fortuna — reunir.

c) fuente — transmisién — profusion — apinar.

d) chorro - radiacién — fertilidad — dispersar

e) manantial — propagacion — abundancia — congregar.

SUSTENTANCION:

Las palabras hontanar, irradiacion, riqueza, convocar
significan respectivamente: manantial, propagar,
abundancia, reunion o) congregar; tomandolo

contextualmente la alternativa que contiene la clave correcta
eslaE
CLAVE “£”

ANTONIMIA

El ant6nimo de la palabra OBICE ES:

b) estable
e) guarida

a) pendiente ) veto

d) cortapisa

SUSTENTACION:
La palabra oébice significa obstaculo, cortapisa estorbo,
impedimento, dificultad, inconveniente entonces el
anténimo serfa estable.

CLAVE “B”
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10.

11.

12.

Dado el texto:
“De lo que obtenemos podemos vivir; sin embargo, de lo
que damos hacemos una vida”.

LOS ANTONIMOS CONTEXTUALES DE LAS PALABRAS
SUBRAYADAS, SON:
a) logramos — arrebatamos.
b) adquirimos — retiramos.
) perdemos — privamos.
) descuidamos — desembolsamos.
) malgastamos — cedemos.

C
d
e
SUSTENTACION:

La palabra obtener significa conseguir, alcanzar, lograr,
cosechar, recibir, adquirir el antonimo de la misma seria
perder y de darnos su sinbnimo es entregamos, donamos,
concedemos y su anténimo es quitarnos privamos, la
alternativa que contiene la respuesta correcta se encuentra

en letra C
CLAVE “C”

PARONIMIA

De los siguientes pares de palabras:

1. hondear — ondear 2. ajuar — aguar

3. aligero — aligero 4. insidia — incidia
5. resiente — reciente

SON PARONIMAS:
a)1,2y3 b)1,2y5
d)23y5 e) 3, 4y5

c)23y4

SUSTENTACION:
El par hondear — ondear es homofonas, mientras que
ajuar — aguar son parénimas por el cambio de las
consonantes y el sonido parecido, en aligero — aligero e
insidia — incidia, son parénimas por tildacién y el par
resiente — reciente son homdfonas. La alternativa que
contiene la clave correcta es la letra “C”".

CLAVE “C”

RAICES GRIEGAS Y LATINAS

Etimologicamente la raiz meta tiene los siguientes
significados:

1. mas alla 2. después 3. compaiia

4. por principio 5. en medio

SON CORRECTOS:

a)ly2 b)1y3 Q22y4

d2y5 e)dy5

SUSTENTACION:

Meta es un prefijo griego que significa “ademds”, “mas alla”,

“después”, las alternativas que contiene estas acepciones es

133

14.

15.

POLISEMIA

Los significados polisémicos de ETICA:
1. marca 2. moral
4. contingente 5. norma

3. inscripcién
6. deleznable

SON CORRECTOS:
aly?2 b)2y5
d4y5 e)5y6

c3y4

SUSTENTANCION:

El término ética proviene del vocablo griego “ethos” cuyo

significado es relativo a las costumbres, semanticamente

hablando su significados serian moral y norma. La

alternativa que contiene la respuesta correcta es la “B”
CLAVE “B”

En el texto: “El sefor Enrique es menguado con sus
empleados, pero menguado con las mujeres”.

Son significados polisémicos de las palabras subrayadas:

1. Tacaino, miserable 2. de corta vista

3. timido, de poco animo 4. torpe en el hablar

SON CORRECTOS RESPECTIVAMENTE:
aly3 b)2y4 Q3y?2
d)4y1 e 4dy?2

SUSTENTACION:
Contextualmente menguado significa: tacaio, miserable y el
segundo menguado al decir con las mujeres esta hablando
de una persona timida de poco animo.

CLAVE “A”

REESTRUCTURACION TEXTUAL

Sean los enunciados siguientes:

1. En particular, las preguntas acerca de como se articula el
mundo material han ocupado durante largo tiempo los
pensamientos de los fisicos.

2. Pero quizd concepto no sea la palabra adecuada; quiza
lo deberiamos llamar creencia, esperanza, suefo.

3. Desde el primer momento que el ser humano empezé a
plantearse cuestiones cientificas, se percatd6 de que
cuando supiera lo suficiente descubriria que el mundo,
después de todo, es en realidad mucho mas simple de lo
que parece.

4. Aunque algunos de estos hombres vivieron separados en
el tiempo, por distancias de hasta miles de afos, un
concepto comun impregna sus ideas.

5. La Fisica se ocupa de la materia y del movimiento y en
ella se estudian algunas de las preguntas mas
interesantes que se hace el ser humano.

EL ORDEN LOGICO DE LOS ENUNCIADOS ES:

la letra “A” a)3,2,1,4y5 b)4,3,25y1 0 3,4,52y1
CLAVE “A” d)5,3,42y1 e 514,2y3
INTEGRAL CLASS ... ] Tenemos la Férmula ! Pag. 3



i,

16.

17.

18.

19.

(i iy ntegralclass

!
reer

EXAMEN EXTRAORDINARIO 2010 - I

SUSTENTACION:
Empieza con el enunciado mas concreto es decir la nimero
cinco, en donde se habla de la fisica quién se ocupa de las
preguntas  mas  importantes del  ser  humano,
complementandose con la uno que continua hablando de
las preguntas utilizando la relacién de idea a idea, la
alternativa cuatro habla de los hombres que se hicieron las
preguntas y del concepto comdn entre ellos el mismo que se
sustenta en la numero dos y concluye con la nimero tres
clave: 5,1,4,2,3

CLAVE “E”

TERMINO ESENCIAL

El término esencial de BICICLETA es:

a) fierro ¢) chasis

d) rueda

b) pedal
e) radio

SUSTENTANCION:
La estructura que sostiene la bicicleta y aporta rigidez a la
misma es el chasis la cual incluso se ajusta a la dimension y
estructura de cada persona. Por tanto el término esencial de
bicicleta es Chasis. La alternativa que contiene la clave
correcta es la C.

CLAVE “C”

ANALOGIAS

DOLOR : ANALGESICO

a) reuma : antihistaminico
¢) cancer : antibidtico
e) alergia : aspirina

b) fiebre : antipirético
d) calor : termémetro

SUSTENTACION:
El dolor se calma con un analgésico asi como la fiebre se
sosiega con un antipirético.

CLAVE “B”

MOTOR : VEHICULO

b) combustible : tanque
d) corazén : hombre

a) pizarra : salon
) sala : casa
e) libro : hoja

SUSTENTACION:
El motor es el elemento funcional mas importante del
vehiculo asi como el corazén lo es del hombre

CLAVE “D”

SERIES VERBALES

Renombrado, deshonrado; egregio, desconocido;............

COMPLETAN LA SERIE:
a) celebérrimo , glorioso
¢) insigne, desacreditado
e) prestigioso, reputado

b) famoso, décil
d) importante, transigente

20.

SUSTENTANCION:
Las palabras que presenta la base de series verbales son
anténimas por tanto la clave debe usar la misma relacion asi
insigne es ilustre y su anténimo es desacreditado

CLAVE “C”

Cuba, La Habana; Honduras, Tegucigalpa; Haiti, Puerto
Principe; ................

COMPLETAN LA SERIE:
a) Argentina; Buenos Aires
¢) Canada, Ottawa

e) Nicaragua, Managua

b) Brasil, Brasilia
d) México, México

SUSTENTACION:
La pregunta en la base presenta una serie verbal en pareja
de términos que presenta paises centroaméricanos y sus
respectivas capitales por tanto la clave serd la letra E
Nicaragua su capital es Managua.

CLAVE “E”

| RAZONAMIENTO LOGICO I

21.

22.

la proposicion: “Perti, Colombia y Ecuador son paises
fronterizos, al igual que Brasil, Argentina y Paraguay, pero
los cuatro son americanos”

Se formaliza:
a) (pAQ) A T b) p AlgArASAD
d) (pAQ) A (rASAtAU) €) pAq

cp

SOLUCION
TEMA: Formalizacion
CLAVE “A”

Si las matrices finales de las formulas p*q y (qa-p) v
—(pvq) son iguales, entonces la matriz final de [(p*q) *
(@*p)l * g, es:

a) 1000 b) 0011 ©) 1001
d) 0110 e) 1111
SOLUCION:
TEMA: Verdad Formal
pl*la
01 (Aa-p)v—pva
110l0 = @A-p)Vv(-pAr—q)
A T
G
o111 2
ol1]o

CLAVE “B”
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El diagrama donde:

Donde:
S = profesionales

Corresponde al complemento de:

1. todos son profesionales
2. varios no son profesionales
3. ninguno es profesional
4. no todos son profesionales
5. es falso que pocos son profesionales
Son ciertas:
a)ly3 b)3y5 Q22y4
d2y5 e)4y5
SOLUCION:
TEMA: Légica Clasial
-3x (Px)
Vx (-Px)
1. Vx (Px)
2. 3x (-Px)
3. Vx (-Px)
4. -Vx(Px)
5. -3x(Px)

CLAVE “B”

Corresponde a traducciones verbales del particularizador:

1. algunos 2. demasiados 3. casi todos
4. cada uno 5. los
Son ciertas, excepto:
aly?2 b)1y5 022y3
d3y4 e)4y5
SOLUCION:
TEMA: Operadores Logicos
Son traducciones del Existencial:
1. Particular 2. Particular 3. Particular
4. Universal 5. Universal
Son falsas:
CLAVE “E”

En el diagrama:

P F

Donde:
P = peruano
T = tryjillano

C = chileno
F = futbolista
Se lee:

1. Todo futbolista es peruano o chileno
2. No todo futbolista es peruano

26.

27.

28.

3. Hay trujillanos que de alguna manera son chilenos

4. No todo futbolista es chileno

5. Hay peruanos que son futbolistas pero no son
trujillanos

Son ciertas:

a) 1,2y3 b)1,3y5 o1,4y5

d2,4,y5 e23y4

SOLUCION:

TEMA: Légica Clasial
CLAVE “D”

De los enunciados:

Juan y Raul son vecinos de Carlos

Ruperto tomé veneno y murié

Pedro no ingreso a la universidad, sin embargo Radl si
Ni Ana ni Elena fueron a Lima

Ana, Bertha asimismo Carla estudian juntas

Sl N> —

Son proposiciones compatibles:

al,2,y5 b)2,3y4 01,3y4
d23y5 e)1,4y5
SOLUCION

TEMA: Proposiciones

Proposiciones compatibles = conjuntivas
conjuntiva

condicional (causa - efecto)
conjuntiva

conjuntiva

relacional

TN o

CLAVE “C”

No son conceptos subordinados:

1. ruso — Rusia

2. puma - felino

3. yuca - tubérculo

4. triangulo — poligono

5. timén - carro

Son ciertas:

a)ly3 b)2y4 o1ly5s
d3y5 e 4y5

SOLUCION:

TEMA: El concepto
No son subordinados
No subordinados
Subordinado
Subordinado
Subordinado

No subordinado

CaEE 0 R

CLAVE “C”

Si p y q tienes valores opuestos y la formula —(r A —s) es
falsa, entonces los valores de verdad de las siguientes
proposiciones:

1. [[pv(@Aas]a-p

2. [prq) —=rlvs

3. pvg e rls)

4. res)v-(par—-q)

INTEGRAL CLASS...
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Son respectivamente:

a) 1010
d) 1111

b) 0101
e) 0000

c) 1000

298

SOLUCION:
TEMA: Verdad Formal

OPUESTOS
p=0
q=1

Dlpvigas)]a—p 2)[(pag)—rlvs

0O 1 O 1 0 1 140
—— ——
o L
- - R
0 1

3 pvgerds) A e<s)v-(par—q)

0 1. i Il 0 0

— —_— e e

1 0 1 1 0
- e
0 1
CLAVE “B”

De las premisas formales:
pi:p——t
Py —s
p3't
p4: —S
Psiq—r
Se concluye:
1.—p A -t 2.rdt 3EGIAE
4.plt 5. —(-p /1)
Son ciertas:
al,4y5 b)1,2y3 02,3y5
d)2,3y4 e3,4y5
SOLUCION:

TEMA: Demostracion formal

PREMISAS
Pi:p—q
P2xr—s
Ps: -T

P4 -S

Ps: q —r
Pe:p—r
P7:p—s
Ps: -p
Po:-pA-T

1,5 (S.H.P.)
2,6 (S.H.P.)
7,4 (M.M)
8,3(conjun.)
CLAVE “A”

30.

31.

32.

La negacion de: “Todos son intelectuales al igual que

artistas” equivale a:

1. No todos son intelectuales o no todos son artistas

2. Varios son artistas salvo que intelectuales

3. Pocos no son artistas a menos que muchos no sean
intelectuales

4. Varios son
intelectuales

5. Es falso que ninguno no sea artista pero no todos son
intelectuales

artistas salvo que pocos no sean

Son ciertas:

aly2 b)2y3 03y4
d1y3 e)2y5

SOLUCION:

TEMA: Logica Cuantificacional
-VXx (Ix A Ax) = -l v-A

1. -Vx (Ix) v -Vx(AX) = Ix(-1x) v Ix(-Ax)
2. IAx(Ax v Ix)
3. 3Ix (-Ax) v 3Ix (-Ix)
4, 3x (Ax) v Ix(-Ix)
5. -Vx (-- Ax) A -Vx(Ix)
CLAVE “D”

El circuito:

A

B
Se formaliza:
a) (<A A-B)A[-Bv-A)v(-A A -B)]
b) (<A A-B) A[(<A A =B) A (=B v A)]
c) (<A A-B)A[-A A -B) v (-B v A)]
d) (A A-B)A[(-A v -B) A (=B v A)]
e) (-AA-B)A[-AA-B)v (-BvA)]
SOLUCION:

TEMA: Circuitos
(-AA-B)A[-AA-B)Vv(-BVA)]
CLAVE “C”

La formula:
[Bv-C)v(AAB]AI[BYV-C)vC(C]
Es equivalente a:

1.BvC 2.-C—>B 3.Bv-C
4.C—>B 5.C«< (CAB)

Son ciertas:

al,2y3 b)2,3y4 03,4y5
d)1,3y5 e 1,2y5

SOLUCION:

TEMA: Equivalencias

[(Bv -C)Vv(AAB)IA[(Bv-C)vC(C]

Cv [Bv(A/\B)]L(_/
H_J 1

Absorcion
-CvB) A 1

Identidad
-CvB
CLAVE “C”
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33. El diagrama: (<A AB)v —-(A— B)
S > 1]0lo|o|[ofo]1]0
ofof1]oljof1]1]1
ojofr1of1of1]1]1
ojofo|tf|1f11]o0]o
S S|
Donde: w
S = agricultor CLAVE “F”
P = punefo
Equivale a: 35. De las premisas:
1. Hay agricultores que son punefios E e
2. Ningun agricultor es punefo 2: TR
3. Esfalso que ningun agricultor sea pequeno. Ps:p =5
4. Es falso que haya agricultores que son punenos. [
5. Casi no existen los puneinos que no dejen de ser Se concluye:
agricultores. aq—s byq—r Aap<q
d) q e)—p
Son ciertas: >
a1,3y5 b)2,3y4 01,2y3 R/ CION :
d1,2y5 e)3,4y5 TEMA: Demostracion Formal
Pir—pv-q
SOLUCION Pas—r
TEMA: Diagrama de Venn 1P < =
4. p—>-q Equiv. 1
S p S P 5. -=s—>-q 3,4(5.H.P)
6. q—s Equivalencia 5
= 7. qor 6,2 (S.H.P.)
CLAVE “B”
. De la expresion: “La cultura Chavin fue anterior a la
36. De | presion: “L I Chavin f i I
g cultura Mochica, pero ésta fue anterior a la cultura
p L ?a%n(;l:-]oo Nazca”, podemos inferir que:
1 SAP a) La cultura Mochica fue anterior a la cultura Chavin.
- b) La cultura Nazca fue posterior a la cultura Chavin.
g' S (_S> il Pl =S AP c) Las culturas Nazca y Chavin aparecieron al mismo
. —S>-P)=SA 3
tiempo.
4 -@GAP)=S—>-P d) La cultura Nazca fue la mas antigua.
5. PA-==-S=PAS=SAP i e) Todas las culturas se desarrollaron en el antiguo Peru.
SOLUCION
34. Dadas las formulas: TEMA: Transduccion
B=aqvp
Entonces la matriz final de la férmula (<A A B) v —(A — B),
®
a) 0101 b) 1110 c) 1010
d) 1100 e) 0001 @ _
CLAVE “B”
SOLUCION N
TEMA: Verdad Formal ’ O
A=-pv-—q B=qvp A ‘
>1
1 B

1
1

O = =0 <
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Es equivalente a la proposicion: 4. Hay no monorquistas que son democraticos.

a) postularé o no postularé. 5. Algunos antidemocraticos son monarquistas.

b) ingresaré o trabajaré.

c) postularé e ingresaré. Son ciertas:

d) si trabajo, estudio. a)Sélo 1,3y 5 b) S6lo 2,3y 4 c)Sélo1,2y5
e) sblo si tengo dinero, postulo. d) Solo 1,3y 4 e) Todas

SOLUCION SOLUCION

TEMA: Circuitos TEMA: Légica Tradicional

Formalizando y evaluando: OAM

- [-(Av B v —-(B<Al= AAB

(1) 8 (1) (1) Se_infiire:
offo 11 DAM=¢
0|1 1110 = ;
C,:DAM=¢ LCE
e C,:DNAM=¢ LCE.
CLAVE “C” 1. 73D = WD =0
38. Siel esquema: [(p — q) <> t] v (p — 1) es falso, entonces 2.M®D EmﬁBZ(D
los valores de verdad de los siguientes esquemas: S -
1. ppeg 3.0OQM=DnM=¢=DnM=0
2. (qvt) >t 4MQOQD=MnD=0

3. (peg Aa-t

4 -y vrAs 5.00M DAM=0

CLAVE “F”
Son respectivamente:

a) 1111 b) 1001 ) 1100 40. El argumento: “La universidad La Sorbona de Paris es
d) 0011 e) 0110 prestigiosa y reconocida internacionalmente. Geral trabaja

en la universidad La Sorbona. Por lo tanto Gerald es
SOLUCION prestigioso y reconocido internacionalmente”.

TEMA: Verdad Formal
Es una falacia de tipo:

[p > q o tlv (p > 1D a) Composicion b) Division c) Equivoco
1 1 0 1 0 Datos: d) Accidente e) Circulo vicioso
W 7
1 p = 2
'\O/ \O/ Her SOLUCION:
\ /‘ e TEMA: Falacias
@ Falacia de Alimenticia

Llamado Division
Todo — parte (elementos)
CLAVE “B”

0 1\/
0 | RAZONAMIENTO MATEMATICO I

1. p—>—¢ 2. @vit —
1 0

3. peo g At 4. —-(pv g v AaAs
1 ? - L
! L | l \/1 41. Asumiendo la definicion de @ en Z como:
1 0 / (@+b?) @ (@—=Db* = a’+b?, entonces el valor de:
[ (4 @-2)@(-8),es:
1
a) 27 b) 28 c) 30
d) 81 e) 82
CLAVE “D”
Resolucion:
39. De la premisa: “Cualquier antidemocritico es TEMA: OPERADORES
monarquista”, inferimos que: Se tiene la definicion:
1. Cualquier no monarquista es democratico.
2. Ningln no monarquista es antidemocratico. (@a+b?)@(a—b*) = az +b2

3. Ciertos antidemocraticos no son no monarquistas.
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Dandole forma a la expresién pedida

E= [Wa-2)] @ (-8)

E=[1+3)@1-3"@-8)

Resolucién:
TEMA: AREAS

A
,
A3

©

2

Ap ==V 2 Ap = mr

2.2 Ty

43
E-(10) @ (-8) Lazs areas son iguales por condicién del problema
E = (1+9)@(1-9) %:mz

NN )

12+92

. [E=82 Reemplazando:

Observacion:

La operacion @ esta mal definida pues no cumple V xe Z 7
CLAVE “E” N
v
42. Desde los puntos M y N, dos moviles parten, CLAVE “B”
simultdneamente, al encuentro entre si. El mévil que partié
desde el punto M tiene una velocidad m+1 veces mayor 44. Sit E=12 — 22432 — 42452 — 624 ...~ 50, entonces la
que la velocidad del segundo mévil. Si la distancia entre quinta parte de E, es:
M y N es D, entonces la distancia desde el punto en
donde encontraran los moviles hasta el punto N, es: a)— 1285 e 75 0) —258
5 b 5 d) — 257 e) — 255
a) b) — C)
m—1 m+1 m+2 Resolucion:
g -2 o (MA1D TEMA: INDUCCION NUMERICA I (SERIES)
m+3 2
Agrupando por parejas:
Resolucion: 50 sumandos
TEMA: MOVILES FmPl?wa’ 4245 4 B0
Esquematizando: e Cenaalli
Punto de
SRR e Ex= —3\;7\—;1 —.... (25 sumandos)
e e
e T T W 8 =i
—_®—>(m +2)v = ‘/m_—
M N X
Aplicando férmula: Recuerde:
| D | 24(-4) n sumandos
' ' E - [—3+—}(25) B {w_(n*ﬂn
2 \_r,« \_r,« 2
Calculamos “t” E—_1275
- D . M E
(Mm+2v+v  (m+3)v |5 =235
Hallamos “x” CLAVE “F”
Reemplazando (1):
X=v.t 45. Un grupo de 4 nifios y 4 nifas se sentaran en una fila de 8
x=A D asientos, de modo que nifos y nifas se alternen. El
T m+ kN4 nimero de maneras de sentarlos alternadamente, es:
x==25 2) 1062 b) 1152 o) 1227
d) 1317 e) 1352
CLAVE “D”
., o . ) , Resolucion:
43. El triangulo equildtero de lado 4 cm tiene igual drea que

un circulo de radio r. El valor de r, es:

23 o 28
Jr Jn
243 o 23

n Jn

a)

c)ﬁ
Jr

d)

TEMA: ANALISIS COMBINATORIO

1717 2%2%%

4 ninos

4 ninas
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. hifa _ nifa _ nifa __ nifa
nifo nino  nifno nifo

e
(4><4><3><3><2><2><1><1)><2=

puede variar el
orden de
alternancia

(nina, nino,...)
CLAVE “B”

46. Un comerciante vende dos radios a S/. 960 cada uno. En
la venta del primero gané el 20% y en la venta del
segundo perdio el 20%. La cantidad que gano o perdié en
la operacién completa es:

a) perdi6 $/.80.00
©) no gané ni perdié
e) perdi6 S/.60.00

b) gané $/.80.00
d) gané 5/.60.00

Resolucion:
TEMA: TANTO POR CUANTO

Esquematizando ambas situaciones:

1° venta
960
120K =960
P. =100K | G=20K
K=8
2° venta
Pc=100x
80x =960
Pv =80x | P = 20x | 5
=12
N
960

Analizando en la operacién completa:

100k  100x
—  ——
(800 +1200) — (960 +960) =s/.80
suma de suma de
precios de precios de
costo venta

. Se perdio s/. 80
CLAVE “A”

47. Si de la sucesion 1, 2, 3,.....,100 se toma un naimero al
azar, entonces la probabilidad de que el nimero escogido
no sea cuadrado perfecto, es:

1
2 — b) = 0 —
10 10 100
1
d) = & —
10 100
Resolucion:

TEMA: PROBABILIDADES
Hallamos la probabilidad del evento complementario (que
sea un cuadrado perfecto)

Casos

Totales _f4, 5. 3. - 100} <>n(Q) =100
Q)

48.

49.

Casos
Favorables :{12; 22; 32; s} 102} —>n(A)=10
(A)

Nos piden.
10 _ 1
PR =66 =70
LY T e
R =1 10 [10

CLAVE “D”

Dos recipientes contienen 80 y 150 litros de agua,
respectivamente, y se les afade una misma cantidad de
agua a cada uno. Para que el contenido del primer
recipiente sea los 2/3 del contenido del segundo, la
cantidad de agua, en litros, anadida, debe ser:

a) 30 b) 40 c) 50
d) 60 e) 80
Resolucion:

TEMA: PLANTEO DE ECUACIONES
Esquematizando: x
X

XN
80/ 1507

Por dato:
80 + x =%(150+x)
240 + 3x = 300 + 2x

CLAVE “D”

Liliana es mayor que Milagros por 6 anos. Si en 1962 la
suma de sus edades era la cuarta parte de la suma de sus
edades en 1977, entonces los afos que tendra Milagros
cuando la suma de sus edades sea el doble de la suma de
sus edades en 1977, es:

a) 25 b) 27 c) 37
d) 39 e) 41
Resolucion:
TEMA: EDADES
1962 1977
Liliana m/ﬁ 23 § X823 +x
Milagros M/‘Q 7 /Q‘(W
U ) U
S 4S 8S

Del esquema:
e S+ 30 =4S

suma de
—|S = 10| | edadesen

1962
Planteando:
a+b=10
a-b=6.... (dato)
a=38
ey
b=2
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Ademas:
(23+x) + (17+x) = 8(10)

~ =20
. Edad de _ 17+x=

" Milagros
CLAVE “C”

50. Se define la funcion f como: f(mx+2)=m?x’ + 5mx +6.

f(x+h)—f(x—h)

Entonces el valor de: E :T—Z ,es
a) 4x b) 3x — 2 C) 4x — 2
d)x-2 e) 3x

Resolucion:
TEMA: NOTACION FUNCIONAL

f(mx+2) = m*® + 5mx+6
Dandole forma:

F(x) = m’ (X—‘2)2 +5m(x;2)+6
m m

F) = x* + x—8

Ahora encontramos:

Fix+h) = (x+h)? + (x+h) -8

F(x-h) = (x-h)? + (x-h) - 8

Reemplazando:

(x+h)® +(x+h) = 8] =[(x=h)* +(x—8) - 8]

N
t3 h

—2

_4xh+2h
E =

2

CLAVE “A”

51. Si un recipiente de forma cilindrica tiene un volumen V,
entonces el area total de su superficie, expresada como
funcion de V y el radio r de su base, es:

2V 2V \Y

a) 2mr +— b) 2mr® + — c) 2mr’ +—
r r r
V 2V

d) mr’ +— e) mr+—
r r

Resolucion:

TEMA: MODELO FUNCIONAL @

2
Vdel cilindro =™ h i
At = 2mr* + 2mrh hl

27r

r

Condicién del problema

nr’h=V At = 2mr” + 2mrh

Y 2 v
h——2 At =2mr +21tr.—2
r r
\Y

AT = 2TC|’2 + 27

CLAVE “B”

52.

José tiene el doble de edad que Antonio y Ana el triple de
edad que José. Si dentro de 6 afos la edad de Ana sera el
cuadruple de la edad de Antonio, entonces los afios que
faltan para que José tenga la edad de 20 afios, son:

a) 8 b) 6 c) 4
d) 2 e 1
Resolucion:

TEMA: EDADES

Nombre Actual Futuro
José 2X 2X+6

Antonio X X+6
Ana 6x 6Xx+6

Jose : 18 aios
Antonio : 9 ainos ; Edades Actuales
Ana: 54 anos

Para que José tenga 20 anos faltan:

CLAVE “D”

53. Sea f(x) una funcion proporcional inversa, ademas f(3) =16,

54.

entonces el valor de E=1(8) +f(12), es:

a) 15 b) 14 c) 12
d) 11 e) 10
Resolucion:

TEMA: FUNCIONES

Por dato:

Reemplazando:
E = F@® + F(12)

CLAVE “F”

Un grupo de parejas de esposos asisten al estadio
Mansiche para participar de un concierto y en la boleterfa
les dicen: si compran las entradas de 15 soles les faltara
dinero y si compran entradas de 10 soles les sobrara
dinero. Sabiendo que disponen de 120 soles, el nimero
de personas que conforman el grupo es:

d) 12 e) 14
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Resolucion:
TEMA: PLANTEO DE INECUACIONES

Del enunciado:
@3

Total de
personas

....si compran entradas de 15 soles les faltara dinero....
30x > 120

........ M

....si compran entradas de 10 soles les sobrara dinero....
20x < 120

........ @

CLAVE “C”

55. Se tiene un poligono ABCD de lados AB y CD paralelos;
siit AB=40,BC=15y <« ABC=2 « ADC, entonces la
longitud del lado CD, es:

a) 55 b) 60 c) 65
d) 67 e) 70
Resolucion:

TEMA: CUADRILATERO

Del enunciado, se tiene:
A 40 2L

D 20 15 C

Trazamos la bisectriz del &ngulo ABC para formar
triangulo is6sceles

~CD =40 + 15 =
CLAVE “A”

56. Al simplificar la expresion:
2000” +2000 —2

. +2003”
2000°+2x2000-3
Se obtiene:
a) 1 b) 2002/2003 c) 1/2003
d) 2 e) 1001/1002
Resolucion:

TEMA: HABILIDAD OPERATIVA
Factorizando el numerador y denominador por aspa

simple
(2000 +2) U
(2000 +3)(2006=T) 2003

57.

58.

Luego:
2003 _
2003

CLAVE “A”

M representa la suma de todos los nimeros impares de
dos impares de dos cifras y N representa la suma de todos
los enteros positivos de menos de tres cifras. El valor de
2M — N, es:
a) 0 b) 5 c) 25
d) 125 e) 625
Resolucion:
TEMA: INDUCCION NUMERICA II (Series)
Siendo:
M =X impares de 2 cifras
Luego:
M= (1+3+5+7+9)+11+13+....+499—- (1+3+5+7+9)
NS TR, =S OIS
agregando quitando
2
M = (992”) —25=2475
N = ¥ enteros positivos de menos de 3 cifras
N =142 53 SRRNo Ot 99'2100 = 4950
Luego:
2M =N = 2(2475) - 4950 = [0]
CLAVE “A”
En la semicircunferencia MN = 2cm, entonces:
M
R r
N
el area, en cm?, del 4rea sombreada, es:
a) = b) = o=
6 4 3
d) e emn
2
Resolucion:
TEMA: AREAS
M
R R N ' r
Propiedad:
2> = (2R). (21

As = ATotal = (@*’ )
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a o mR+n? (R w?
S 2 2 2

Ag = _211',2R.r Pero: R.r = 1

Resoluci(')n:’
TEMA: ANALISIS COMBINATORIO
* Casos totales

|

Totalde _ o

Otro _método: Aplicando Férmula directa: resultados % % = 216
Ag = TMN)®
* .
Ag =72 Casos favorables:
A e/
CLAVE “F” I ! |
59. Si: E B A i !
i 2222117 —222209° 6 6 o I SIS 3
9876x(10°> —1)—98760(10% —1) 2! +
6 5 g Sl 4
Entonces la suma de las cifras del nimero 5E, es: 2!
a) 3 b) 4 05 6 5 4 g =3 |
d) 6 7 00
. Nos piden:
Resolucion:
TEMA: HABILIDAD OPERATIVA J0s i EoR
216 [128
Reduciendo la expresién por partes CLAVE “D”
En el numerador:
Hacemos 222209 = x
Reemplazando:
(x+2)* — x> — Por diferencia de cuadrados
2(2x+2)
Reemplazando el valor original de x, si tiene:
2[2(222209) + 2] = 888840
En el denominador:
Resolviendo
98767700 —9876 - 9876.10° +98760
Reduciendo:
98760 — 9876 = 88884
Finalmente:
[ _ 888840
88884
E=10
5E = 50 = ¥ cifras =
CLAVE “C”
60. La probabilidad de hacer una tirada de mas de 15 puntos
en un tiro con tres dados, es:
25 37
—_— —_— C) —
160 216 216
5 10
— e —
108 108
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